

新思维、硬举措、好作风助推重点项目加速跑 重点项目建设的琼海担当

■ 本报记者 杜颖 赵优 通讯员 冯玉

琼海在变。

如果此前你知道的是它叫响全国的乡村旅游,那么再到琼海,你看到的则是如火如荼、日渐崛起的重大项目。

中原镇沙坡村农民陈泽兴眼中家乡的变化,让他用惊叹来描述:在博鳌乐城国际医疗旅游先行区,南岸6.2公里的康祥路宽阔笔直,一栋栋引入国外顶级医疗合作机构的展厅大楼拔地而起,身后是已动工开建的各类配套设施。

不到一年时间,先行区内62个项目完成对接,58家医疗企业落地,22个项目通过医疗评估,20大项开工建设;以10个月的惊人时间完工的博鳌机场一期工程,2000多工人进场施工的国家南海博物馆项目,征迁划线告捷的文博高速、万洋高速项目……形成令人刮目相看的“琼海速度”。

“琼海速度”的底气何来?

奥秘在于这背后有一支特别能战

斗的队伍,它是敢打必胜的海南精神的组成。

思维变 新局启

一年前,潘艳红上任中原镇委书记第一天,就泡到征迁现场去了,这位女书记起初没想过工作摊子是这样的:乐城“六路一场”征迁任务3000多亩、文博高速涉及土地600亩、博鳌机场二期2000多亩……扛着超6000亩的征迁工作,女书记嘴角浮起了水泡。

“各类重大项目总体涉及用地超1.3万亩,必须要动员广大群众通力配合,这个工作谁来做?只有依靠党员干部担当在前。”琼海市委常委、组织部长刘坚坦言。

琼海彼时面临的压力是巨大的:国家和省级重点项目每一步都须稳扎稳打,如此大的征迁面积须做通群众工作,且是“提前备项”,一天也耽误不得;

下转A02版▶



博鳌乐城国际医疗旅游先行区内落成的重点项目,见证着“琼海速度”背后的琼海担当。 特约记者 蒙钟德 摄

国家七部委通报表扬全国
自然保护区贡献突出集体和个人
鹦哥岭保护区管理站获表彰
齐旭明廖高峰两人名列榜单

本报海口5月23日讯 (记者周晓梦)日前,国家环境保护部、国土资源部、水利部、农业部、国家林业局、中国科学院、国家海洋局发布《关于通报表扬全国自然保护区集体和个人的决定》,对在全国自然保护区工作中成绩卓著、贡献突出的42个集体和102名个人给予通报表扬。在通报表扬名单中,海南鹦哥岭国家级自然保护区管理站及海南霸王岭国家级自然保护区管理局工作人员齐旭明、海南鹦哥岭国家级自然保护区管理局工作人员廖高峰获表彰。

据了解,目前,海南共有自然保护区49个,其中,国家级自然保护区9个,省级自然保护区23个,市县级自然保护区17个。

今日论语

警惕高收益背后的集资陷阱

■ 张成林

当前在我省参与非法集资人群分布广泛,集资参与人数从几十人增至至上千人,涉案金额也从几百万元增至上亿元,严重危害社会安定。(见今日A11版)

非法集资往往以合法形式掩盖其非法目的,借助所谓的“重大项目”“可靠信息”等虚假宣传掩人耳目,以“高额回报”为诱饵,利用人们“赚大钱”心理,大肆吸收公众存款,手段极具隐秘性、欺骗性。

让公众远离非法集资之害,就要因时而变创新监管,做到早发现早处理,严打严防。同时,要完善民间融资制度,为百姓融资开辟更多渠道,进一步激活无处释放的民间资本。另外,还需做好法制宣传和理财教育,投资者要时刻保持警惕,投资理财时,做到对高息诱惑不动心,对“可靠项目”不迷信,对“热心”熟人不盲从,只有切实提高“抵抗力”,非法集资才无处可施。

海南省人民政府
综合服务热线

12345,件件落实,事事着地

刘赐贵在中国电信海南公司调研时要求 加快信息基础设施建设

本报海口5月23日讯 (记者彭青林)今天下午,省长刘赐贵赴中国电信海南公司调研,并主持召开全省信息基础设施建设座谈会。要求各有关方面进一步深化认识、明确目标,着力解决好规划、标准、立法、共建共享等问题,齐心协力,密切配合,加快推进与国际旅游岛相适应的光网智能岛建设,实现全省光网、4G全覆盖,重点公共场所免费Wi-Fi全覆盖。

刘赐贵首先来到电信海南公司,看望慰问员工,现场查询目前电信实时用户上网数据,认真了解智慧网络平台建设、云平台数据信息、

三网融合发展等情况,并观看了智慧城市指挥中心的模拟演示。

在随后召开的全省信息基础设施建设座谈会上,刘赐贵分别听取了省工信厅、省通信管理局和中国电信、中国移动、中国联通、中国铁塔、中国有线等企业关于光网建设情况的汇报。截至4月底,全省光纤宽带网络城市和行政村覆盖率分别达到95.5%和80.4%,4G城市和行政村分别达到了99.2%和88%,全省重点公共场所Wi-Fi覆盖率达到97.7%。

刘赐贵强调,光网是我省“五网”基础设施建设的重要内容,对建

设真正具有国际化水准的国际旅游岛、对推动海南经济社会持续发展具有重要意义。各有关方面都要进一步加深认识,积极主动推进光网建设。市县人民政府要将这项工作牢牢抓在手上,及时协调解决问题;有关部门要简化审批流程,提升服务效能;各家企业要抓住机遇,主动争取资金、项目,提升企业效益。

刘赐贵就下一步光网建设作了具体部署:要加强规划,尽快拿出科学、合理、经济、细致的光网建设规划,将相关内容纳入市县“多规合一”;要明确目标,层层细化落实、分

年度实施,首先确保旅游景区、高铁、高速公路和百个特色小镇、千个美丽乡村实现“三个全覆盖”;要建立标准,加快标准评价体系的研究;要加快立法,以法律规范和保障信息基础设施的建设管理;要共建共享,统筹建设管理信息基础设施,避免重复建设和浪费,同时保证适度竞争和提速降费。还要加快全省数据信息的连通和共享,搭建省级大数据平台,为下一步建设智慧城市奠定基础。

副省长李国梁、省政府秘书长陆志远参加调研。

昌江“多规合一”获首批通过,核减“低效用地”2788公顷 绘就一张蓝图 力推转型升级

本报石碌5月23日电 (记者徐一豪 特约记者陈家贞)在日前召开的省加快推进“多规合一”工作领导小组第九次会议上,昌江黎族自治县总体规划(空间类2015—2030)获审议通过,是我省此次通过“多规合一”规划成果审议的首批两个市县之一。

去年初,昌江就提出将县域土地利用总体规划、林地保护利用规划、城乡规划“三规合一”的构想。在我省下发“多规合一”工作实施方案后,该县通过上百次会议研讨、对约1.7万亩土地进行现场勘查后,形成了县域“多规合一”规划编制成果。通过

规划编制,昌江实现了各行业规划数据的统一协调,生态红线、耕地、基本农田、林地、建设用地等指标均符合省直相关厅局下达的指标要求。理顺解决原有各专项规划的矛盾冲突,划定了9条“控制线”,形成了全县统一的“一张蓝图管控”。

县委书记林东表示,昌江将根据总体规划精准发力,切实将“多规合一”改革的成效体现在县域经济社会发展的实践成果上,将结合全域旅游、新型城镇化等工作,加快发展以旅游业为主的第三产业,力推昌江产业转型升级。下转A03版▶

海南“两学一做”学习教育网开通

全省党员可随时通过手机或电脑学习交流

本报海口5月23日讯 (记者李磊)根据中央部署和省委要求,为进一步满足广大党员学习需求,以多形式、多层次、多角度扎实推进“两学一做”学习教育深入开展,海南省委组织部近日正式开通海南“两学一做”学习教育网(<http://36.101.208.74/lxyz/>)。

海南“两学一做”学习教育网开设中央精神、工作动态、评论解

读、精品党课、先锋典型、警示教育、学习体会和数据图解等多个栏目,内容紧扣中央精神和我省决策部署,以分析解读政策、宣传党员干部先锋模范、展示各地经验做法、开展线上党课教学和知识测试等形式,全方位展示我省“两学一做”学习教育实践成果,引导全省广大党员在学习教育中学到位、做扎实。网站采用了最新的移动和

桌面端跨平台兼容技术设计,全省党员可随时随地通过手机或桌面电脑学习交流。

据了解,省委组织部还依托南海网、南海网微信号、南海网手机报、海南党员教育视频网、农村党员远程教育平台等互联网多媒体平台,构建全省党员互动交流学习矩阵,丰富我省“两学一做”学习教育方式。

我省决定设立 省属企业改革发展基金 首期规模为5亿元人民币

本报海口5月23日讯 (记者罗霞 通讯员杨来军 丁正锋)记者今天从省属企业提升资本证券化水平工作动员部署大会上获悉,为推进我省省属企业提升资本证券化水平,省国资委决定由省发展控股有限公司、省建设集团有限公司牵头作为主要发起人,联合建信信托有限责任公司,发起设立海南省省属企业改革发展基金,基金首期规模为5亿元人民币。

设立海南省省属企业改革发展基金旨在以基金平台引导和撬动社会资本参与省属企业改革,以改革促发展,通过股权合作、增资扩股、整合重组等方式,优化国有资本布局,完善法人治理结构,转换经营机制,激发内生动力,提升资本证券化水平,促进省属企业转型升级和新业态发展,实现规模效益快速增长,培育一批有核心竞争力、有发展前景、有资本价值、有自主创新能力、代表先进水平的标杆企业。

据了解,基金将主要作为引导资本发起设立子基金投资或直接投资于省属企业进行整体上市或核心资产上市及新三板挂牌、并购重组、新三板定向增发等相关部门,以及经投资决策委员会审批通过的其他投资。

我省贯彻落实全国产业精准扶贫工作 电视电话会议精神 扶持发展贫困人口 参与度高的区域产业

本报海口5月23日讯 (记者况昌勤)国务院今天召开全国产业精准扶贫工作电视电话会议。会后,我省在海南分会场召开会议,就贯彻落实国务院电视电话会议精神,抓紧抓好我省产业精准扶贫工作进行部署。

产业是我省贫困人口生活和收入的主要来源,发展产业是提高贫困地区自我发展能力的根本举措。会议表示,实施产业精准扶贫,就是要通过发展贫困人口参与度高的区域产业,创造新的增收点,从根本上解决贫困户持续增收、稳定增收问题,实现就地脱贫。要科学确定产业,摸清贫困户生产经营情况,分析贫困地区特色资源禀赋、产业现状、市场空间、环境容量,重点选择市场相对稳定、获益期相对快的若干特色产业。产业选择要在多产业融合方面做文章,加快推动一二三产业融合。同时,要积极发展适度规模经营,探索新型农业经营主体与农民特别是贫困户利益联结机制,

下转A03版▶

(相关报道见A03版)

导读

你喝的二锅头 可能是假的

海口警方查获假冒伪劣白酒1.5万多箱



A11

美全面解除对越武器禁售 但须“逐笔审议”



B04

读看
懂我
海们
南的



南海网官方微博